
CPGÉPC Réseau double Opt résUn réseau est formé d'un ensemble de 2 N fentes in�niment �nes, parallèles, séparéesalternativement par la distan
e a et par la distan
e b. On l'é
laire uniformément àl'aide d'une sour
e mono
hromatique. Déterminer l'expression de l'intensité lumi-neuse observée dans une dire
tion donnée. La tra
er pour a/b = 1 et a/b = 4.





CPGÉPC Réseau double Opt résMer
i de signaler d'éventuelles erreurs d'énon
é ou de 
orrigé à sant
zak�online.fr.Un réseau est formé d'un ensemble de 2N fentes in�niment �nes, parallèles, séparées alternativement par la distan
e aet par la distan
e b. On l'é
laire uniformément à l'aide d'une sour
e mono
hromatique. Déterminer l'expression de l'intensitélumineuse observée dans une dire
tion donnée. La tra
er pour a/b = 1 et a/b = 4.CorrigéEn appelant θ l'angle entre la dire
tion d'observation et l'axe optique, λ la longueur d'onde de l'onde mono
hromatique,on introduit φ, déphasage induit entre deux motifs du réseau : φ =
2π

λ
(a+ b) sin θ ; et ψ, déphasage induit entre deux fentesséparées de b ; ψ =

2π

λ
b sin θ.On 
al
ule l'amplitude totale 
omme

A = a0

N−1∑

n=0

(1 + e iψ) en iφpuis l'intensité 
omme I = KAA∗. On obtient
I =
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2
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φ

2Il s'agit d'une fon
tion d'Airy modulée par un 
osinus 
arré. On peut é
rire φ = (1+a/b)ψ et tra
er les 
ourbes demandéesen fon
tion de ψ :
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